

Духовные дары.



Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Духовные дары.

Эфесянам 4:7: «Но каждому из нас дана благодать согласно мере дара Христова.»

Иллюстрация:

Многие верят, что Чарльз Сперджен, не включая апостола Павла, был величайшим проповедником, который когда-либо жил. Сперджен однажды рассказал историю, очень интересную историю. Он рассказал о женщине, которая была членом его собраний и которая была очень бедной. Она жила в *бедном* доме, так называли в те дни дома бедных. Сперджен пошёл, чтобы посетить её, утешить и помочь. И когда он был в её комнате, посмотрел на стену и увидел в рамке сертификат, кусочек бумаги, но представляющий собой легальный документ. Он подошёл и прочитал его. В этом документе говорилось о переводе огромной суммы этой женщине. Она даже не знала, что там висит! Эта женщина просто вставила красивую бумажку в рамку и повесила на стену. Что же было на самом деле? Однажды она работала сиделкой, заботясь о престарелом мужчине. Когда этот мужчина умер, он оставил ей всё своё имущество. Она же не знала, что это был за документ, так как была неграмотной. Она никогда не училась.

Когда, наконец, в банке исследовали это дело, они сказали: *«Мы долго искали того, кому оставил завещание этот человек».*

Теперь я хочу сказать следующее: когда Господь Иисус Христос вознёсся на небо, Он оставил нам невероятные дары. Может быть, вы до сих пор не открыли для себя, что вы имеете в Господе Иисусе?

Я хотел бы говорить с вами о духовных дарах.

Может быть, вы сформировали некий девиз, повесив его на стену, вместо того, чтоб отнести его в банк, обналичить и затем использовать? А может быть, вы оставили ваш дар под деревом, завёрнутым и нераскрытым, а потому непризнанным?

Разрешите мне сказать вам нечто. Когда Бог вас спас, Он спас вас по Своей благодати. Бог не спас вас для того, чтобы вы сидели, сложа руки, потребляя блага и жалуясь. Он спас вас для того, чтоб вы служили.

Если вы уже спасены по благодати, вы — дети, имеющие дар.

Эфесянам 4:7: «Но каждому из нас дана благодать согласно мере дара Христова.»

Если вы делаете пометки в Библии, то вы, наверное, обратили внимание на слово **«каждому»**. Это слово включает и вас? Конечно, если вы - дитя Божье, тогда вы - часть каждого? Это так. Теперь Бог даёт вам драгоценного друга, духовный дар.

«Но каждому из нас дана благодать.» Видите ли вы слово *благодать*? У вас есть дар! Братья, это означает, что кто-то из вас готов улыбнуться, крепко пожать чью-то руку, проявить какие-то словесные способности. И всё это означает, что вы одарены Его благодатью.

Посмотрите ещё раз: **«Но каждому из вас дана благодать согласно мере дара Христова.»**

Сам Бог говорит, что вы — Его одарённый ребёнок.

Но вы может быть, как и та бедная женщина, которая, не понимая, какой подарок она имеет, не использовала его.

Потому я хочу изучать и проповедовать о том, как раскрыть, развить и развернуть духовные дары.

Есть четыре вещи, которые я скажу о духовных дарах.

1. Дары нам даны:

Эфесянам 4:7: «Но каждому из вас дана благодать согласно мере дара Христова.» Бог дал вам дар благодати, потому не оскорбляйте Его говоря, что Он не может вас использовать. В церкви не должно быть *высших* и *низших*. Мы все есть такие, какими дарами наделил нас Бог.

Вот определение Его дара - *подарок благодати*. Дар — это данная Богом способность для службы и служения. Всё это Он дал нам сверх природных талантов. Талант — это какой-то естественный навык; духовный дар — это сверхъестественно. Дары являются сверхъестественным источником; сверхъестественным в природе и сверхъестественным в цели. Вы не должны *выбирать* ваши духовные дары. Они больше, чем ваши природные дары. Вы можете развить ваши природные таланты, но вы не можете изменить цвет ваших глаз или вашей кожи. Ваша генетика — это то, что заложено в вас с рождения, сюда же можно отнести и ваши таланты. Они также заложены в вас генетически, во время вашего первого рождения.

Духовный же дар даётся вам во время второго рождения. Как и ваши природные таланты, ваши духовные дары сверхъестественны.

Как же получить эти дары? Это - дар вознёсшегося

Господа.

Эфесянам 4:8: «Посему он говорит, Когда он взошёл на высоту, он увёл пленение в плен, и дал дары человекам.»

Вот, что происходит. Когда Господь сошёл на землю, Он прожил совершенной жизнью, затем Он страдал, истекая кровью на кресте, умер и был погребён, а затем воскрес вновь. Когда Иисус Христос умер на том кресте за нас, когда Своей кровью Он приобрёл наше спасение, в то же время Он нанёс сокрушительный удар Сатане. И потому Господь Иисус Христос через Свою смерть, погребение, воскресение и вознесение пленил *плен пленных*.

Сатана взял весь мир в плен, но Иисус отобрал пленных у сатаны. Он вывел пленных из сатанинского плена.

Теперь посмотрим, что говорит здесь апостол Павел о римском триумфе. Когда римский генерал выходил на сражение, чтобы вести войну, то, если он побеждал в битве, он возвращался в город Рим с парадом, который назывался «Триумфом». Так, с триумфом, перед всем городом проходил римский генерал. Воздух был наполнен различными благоуханиями. Он ехал на своём белом коне, посреди парада. Там также шли священники, размахивая кадилами с благоухающими маслами и духами. Также на параде находились люди, которые славословили, восхваляя этого генерала. После генерала шла процессия с пленными царями и их генералами. Эти пленные были раздеты до наготы. Они были привязаны цепями и волоклись за колесницей победителя. Люди издевались, смеялись над побеждёнными царями и их подчинёнными, которые были наги. Они лишены были былой силы, не было у них больше

гордости, она втоптана в грязь.

После всех шли слуги, которые несли добычу с битвы, различные богатства, которые были добыты в бою. Они всё приносили в Рим и отдавали их жителям города.

Теперь вот, какую картину представляет нам Павел. Господь Иисус поднялся на высоту. Он пленил плен, разрушил сатанинское царство. Добычу от сражения Он даёт нам. Эта добыча - наш дар благодати для служения великому царю. Потому не пренебрегайте им, не проходите мимо великого дара. Это - духовный дар от нашего Победителя, Господа Иисуса Христа.

Нам даны не только дары.

2. Дары описаны в **1 Коринфянам 12** и **Римлянам 12**.

1 Коринфянам 12:4-7: «Есть же разнообразия даров, но один и тот же Дух.

5- И есть различия служений, но один и тот же Господь.

6- И есть разнообразия действий, но один и тот же Бог, который производит всё во всём.

7- Но каждому даётся проявление Духа на пользу.»
Что всё это значит?

Это значит, что Бог дал вам духовные дары не для вашего удовольствия и использования, но чтобы вы могли ими послужить другим. Ваши духовные дары даны для благословения церкви, а не для вашего личного благословения. Это инструмент, а не игрушка.

- **1 Коринфянам 12:8:** *«Ибо одному даётся Духом слово мудрости; другому слово знания тем же Духом;»* Что такое мудрость? Это сверхъестественное понимание Божьего разума. Павел здесь не говорит об общем смысле, он говорит о необычном смысле. Посмотрите, написано, что это - из другого мира, мира познания.

Это отличается от мудрости в той сверхъестественной способности знать Божьи вещи и применять их. Знание ставит мудрость в практическое применение. Есть люди, обладающие даром знания. Некоторые имеют эти дары скомбинированными и это - прекрасные лидеры и душепопечители.

1 Коринфянам 12:9: *«Другому вера тем же духом.»*

Все верующие имеют веру, иначе их не будут и называть верующими. Вы не можете быть спасённым без веры. Но у некоторых людей есть сверхъестественный дар веры, которая описывается в следующей главе как вера, *передвигающая горы*. Благодарение Богу за таких людей! Они - миссионеры, пионеры. Это люди, которые могут думать о большом, верить, что Бог способен совершить великое. И мы имеем таких людей в церкви и благодарим Бога за них.

И ещё: *«...другому дары исцеления тем же Духом;»*

В греческом языке это написано во множественном числе как *дары и исцеления*. Есть исцеления для тела, души и ума. Физическое здоровье, психологическое здоровье, духовное выздоровление или выздоровление Духа. Я верю в дар исцеления, и некоторым из нас дан этот дар. Я благодарен Богу за дар исцеления.

Затем Павел говорит: **«Другому творение чудес...»**

Мы сейчас не живём в *периоде* чудес.

«Другому пророчество.» Слово пророчество значит способность предсказывать. В первую очередь - не предсказание будущего, а выражение воли Божьей в отношении определённого предмета.

1 Коринфянам 14:3: «Но тот, кто пророчествует, говорит людям к назиданию и увещанию, и утешению.» Что значит назидание? Это означает созидать людей. Что такое увещание? Это значит ободрять людей, говорить им важную, поднимать. И потом «утешение», что это значит? Это значит поддерживать. Пророк — это тот, кто созидает, зажигает, подкрепляет Божьих людей.

14 глава **1 Коринфянам** написана для того, чтобы рассказать, насколько важен дар пророчества. Каждой церкви нужно молиться, чтобы Бог дал пророков в церковь, проповедников, которые говорили бы во имя Бога. Может, дар пророчества — твой дар? Может быть, Бог будет использовать вас говорить Его слово.

«Другому различие духов...» Как это понимать? Есть много *диких*, нечестивых духов в мире сегодня. Апостол Иоанн говорить: **«Возлюбленные, не каждому духу верьте, но испытывайте Духов, от Бога ли они.»** Есть много духовной нечестивости, как и духовной праведности, в мире сегодня.

Все мы в эти дни и эти годы нуждаемся в различении духов.

«Другому разные роды языков...» Слово *языков* означает употребляемый каким-либо народом язык,

наречие. Павел говорит о способности говорить на языке, который вы не учили в школе, а теперь вы способны на нём славить Бога. Язык не является знамением для Божьего народа. Язык является знамением не для верующих, а для неверующих. Кроме того, язык в те времена не являлся первоначальным, личным молитвенным языком. Он прежде всего являлся инструментом для свидетельства неспасённым иудеям.

Посмотрите в **Римлянам 12:5**: ***«Так мы, многие, являемся одним телом во Христе, и каждый членами друг друга.»***

Есть различные служения. *«Позвольте послужить.»*. Что такое *служение*? Это определённое действие, услуга. Мы можем назвать это служение обычным церковным делом.

И потом он говорит об *учителях*. Кто учит всех этих людей? Люди, которые вначале научены, помазаны и одарены Богом, чтобы преподавать учение Библии. В этом - духовный дар учителя. Он может быть проявлен в миссионерской организации. Может, ты не имеешь особого образования, но ты — мать, и Бог помазал тебя учить своих детей сверхъестественному.

Далее Павел упоминает дар ободрения. Что такое ободрение? Даровитый музыкант, у которого не только голосовые способности, но и способности «дотронуться до сердца» своей музыкой, имеет дар ободрения. Эти люди ходят на посещения. Эти люди - душепопечители. Многие имеют дух ободрения.

Является ли вашей способностью - просто ободрять

людей? Может у вас есть способность ободрить меня? Я в этом очень нуждаюсь!

Иллюстрация:

Я слышал о маленьком мальчике, который хотел участвовать в школьной постановке. Его сердце стремилось к этому, но мама знала, что у него нет способностей, чтобы там участвовать. Также она очень боялась, что его сердце сокрушится, если ему не предоставят место в постановке. Когда мальчик пришел домой, мать спросила его, как всё прошло? Получил ли он роль?

«О!- сказал он, - Я получил роль!» Она спросила: *«Кем ты будешь?»* Он ответил: *«Они разрешили мне хлопать, чтобы вдохновлять остальных! Мне это нравится.»* Мама была очень рада, что ему позволили хлопать в ладоши и подбадривать сценаристов.

Может, это и твой дар, который дал тебе Бог. В церкви сегодня дар ободрения очень важен!

Также Павел говорит о даре даяния. Что это такое? Это сверхъестественная способность - зарабатывать и отдавать деньги жертвенно и мудро. Мы таких людей сегодня также имеем. И затем он упоминает о даре управления и милости. Это люди, посещающие больных в больницах. (Каждый дар описан).

Дар дан, дар описан.

3. Дар развит. Как развить дар?

Эфесянам 4:11: «И он дал некоторых, апостолами; и некоторых, пророками; и некоторых, евангелистами; и некоторых, пастырями и учителями;»

Это то, что строит и развивает тело Христово (Церковь). Бог не только каждому из нас даёт духовные дары, но также даёт церкви духовных лидеров. Здесь упоминается об апостолах и пророках. Теперь, в наши дни, уже нет апостолов и пророков в Библейском смысле. Были 12 апостолов и пророки, написавшие Ветхий Завет. Но они уже на небе. Он нам говорит в **Деяниях**, во второй главе, что церковь строится на основании апостолов и пророков. Сейчас мы не имеем пророков и апостолов, кроме как во второстепенном смысле. Однако знайте, что вы слушаете проповедующего человека, имеющего авторитет пророка или апостола, если он проповедует, то, о чём писали древние апостолы и пророки. Видите ли, проповедуя то, о чём и они проповедовали, мы имеем тот же авторитет, который имели и они.

Потом Павел упоминает евангелистов. Это завоеватели душ, которые приводят людей в Тело (Церковь), чтобы помочь этому Телу расти. Я благодарен Богу за то, что Он даёт церкви евангелистов и душепопечителей, которые приводят души ко Христу. Далее Павел говорит: **«...и пасторов и учителей.»** Обратите внимание - не пасторов и потом учителей, а вначале пасторов, затем учителей.

Работа пасторов и учителей - вести и питать стадо. Я верю в то, что это задание дал мне Бог. Для меня ясно Божье призвание, я - Божий дар для вас, нравится вам это или нет. Вы остаётесь со мной. Я пастор-учитель церкви.

А почему Бог дал пастора-учителя вам? Чтоб пастор-учитель мог выполнять работу служения. Посмотрите на это: **«...и некоторых пастырями и учителями (стих 11); Для совершенствования святых, для дела служения, для**

созидания тела Христова: (стих 12).» Пастор-учитель помогает тебе совершенствоваться, определить и развить духовный дар, чтоб ты мог выполнять работу служения. Вы скажете: «*Пастор, но это - ваша работа.*» Нет! Моя работа - помогать вам выполнять *ваше* дело. Моя работа - помогать вам совершенствоваться, чтоб вы обнаружили *ваш* духовный дар и вложили его в духовную работу. Теперь когда вы призваны к служению, у Бога есть *служение* для тебя, у Него есть для тебя *работа*. Бог вас поставил здесь, чтобы служить Господу Иисусу Христу. Это *моя* работа - дать вам то, что вы будете делать для Господа Иисуса Христа. Вы скажете: «Да, я хочу, чтоб Бог меня использовал!» Действительно? По-настоящему?

Разрешите мне сказать вам нечто. Если вы хотите, чтобы Бог вас использовал, вам нужно перестать молиться об этом, а начать что-то делать и Бог даст вам тогда много работы. Или вы думаете, что Бог не хочет вас использовать? Он поставил каждого члена в своём Теле как Ему это угодно. Бог дал вам духовный дар. Как вам распознать ваш духовный дар?

Разрешите мне показать вам 5 принципов, как распознать ваш духовный дар.

Первое - принцип желания. Что вы делаете с радостью? Я был бы нечестным, если бы не сказал вам, что очень подхожу тому делу, которое делаю теперь. Я хочу это делать! Я *люблю* это делать! Я буду разочарован, если не смогу этого делать. Что вы делаете естественным образом, легко? Что приносит вам радость, когда вы это выполняете? Что хорошо у вас получается?

Второе - принцип открытия. Вы раскроете ваш дар,

когда будете продолжать его делать. Другие люди скажут: *«Знаете, вы благословили меня, делая это!»* или *«Вы были таким утешением для меня!»*, или *«Вы наделили меня мудростью в этом случае, у вас есть способность руководить в этой области!»*.

Как говорил доктор Айронсайд: *«Печально слышать, что у человека есть дар проповедовать, а ни у кого другого нет дара слушать»*.

Вы раскроете ваш духовный дар и другие помогут вам его обнаружить.

Третий принцип - принцип развития. Вам нужно возгревать Божий дар. Это то, о чём Павел говорил Тимофею. Вам нужно учиться, чтоб показать себя Богу одобренным. Если у вас есть дар, не важно какой он, даже если это естественный талант.

Теперь следующий принцип зависимости. Ваш духовный дар должен действовать силой святого Духа. Ваш дар сверхъестественный, потому и действует сверхъестественной силой, то есть зависит от Святого Духа Божия.

И следующий принцип - развёртывание. Применяйте ваш дар на практике. Работайте с другими святыми. Где вы можете применить ваш дар? В Теле, церкви. Ваш дар значим в связи с другими одарёнными людьми. Пребывая в общении с церковью, вы найдёте своё место в Его Теле.

Теперь очень коротко скажу о четвёртой вещи. Я хотел бы, что б вы видели не только данные дары, но и дары описанные и развитые.

4. Дары проявленные. Подумайте теперь о проявленных дарах. Что произойдёт, когда каждый из нас обнаружит своё служение?

Эфесянам 4:13: «Пока мы все не придём в единство веры и познания Сына Божьего, к совершенному человеку, к мере роста полноты Христовой:»

Господь сказал, почему Он дал нам эти дары. И теперь мы можем их использовать. Когда Тело совершенствуется, оно становится, как Глава, которой является Господь Иисус Христос. Мы должны совершенствоваться!

Посмотрите на **стих 13: «...к совершенному человеку...»** Слово совершенный не значит *безгрешный*, а значит *взрослый, зрелый*

Теперь, прежде чем я закончу, разрешите мне перечислить пути к совершенству.

1. Во-первых, вам нужно совершенствоваться в своём положении. Это означает, что вы будете уподобляться Господу Иисусу Христу - **«...к мере роста полноты Христовой:»** Можно заметить, что когда дары работают в церкви, церковь становится похожей на Господа Иисуса Христа. Когда дары действуют, мы становимся всё *взрослее*, как Господь Иисус. Это и есть взрослое положение.
2. Совершенствоваться в стабильности. Посмотрите на **стих 14: «Чтобы впредь мы не были больше детьми, швыряемыми туда и сюда, и носимыми всяким ветром доктрины, по ловкости человек, и искусному лукавству, посредством чего они**

подстерегают, чтобы обмануть;» Ложные культы переубеждают баптистов и евангельских христиан, ходя от двери к двери. Они - не евангелизируют. Они не завоёвывают души. То, что они делают, — это порча и обман людей, которые ещё не выросли, не достигли возраста Христова. Эти обманутые люди колеблются от всякого *ветра учения*. Когда тело здорово, тогда дары действуют, и мы поднимаемся в возрасте, становимся *стабильными*. Мы уже не колеблемся от всякого ветра учений.

3. Мы взрослеем, говоря истину другим. Посмотрите в **стих 15**, пожалуйста: **«Но, говоря истину в любви, во всём возрастали в того, который есть глава, именно Христос:»** Если мы не говорим истину в любви, мы проявляем невежество. Если же говорите в любви, но без истины — это лицемерие. Неповзрослевшие люди не могут отличить эти два различия. Мы имеем таких людей, которые говорят истину, но без любви. Другие люди говорят о любви, но у них нет истины.

Истина без любви и любовь без истины — это признак несовершенных, невзрослых людей. Когда дары работают, мы взрослеем в положении, в стабильности и в распространении истины.

4. Мы взрослеем в служении. Посмотрите на **стих 16**, на то, как это всё работает: **«От которого всё тело, стройно соединяемое и составляемое тем, что каждый сустав поставляет, согласно эффективному действию в меру каждой части,**

производит рост тела к созиданию самого себя в любви.»

Что это всё значит? Здесь говорится о гибкой гармонии. Писание говорит о каждом суставе. Мой локоть имеет сустав. Вы видите? Его можно согнуть. Что удерживает мою руку вместе, предплечье с плечом? Сустав. Он помогает мне согнуть руку. Он держит меня в связи, но гнётся. Вот таким является тело. Это гибкая гармония. Моё тело работает согласованно благодаря всем этим суставам. Теперь вы знаете, что происходит с некоторыми людьми? Они не двигаются, у них духовный артрит. Вместо того, чтобы быть гибкими, мы делаемся несгибаемыми, это говорит о нездоровом теле. О как прекрасно видеть здоровое тело, когда все суставы работают сообща, в гармонии!

Когда я изучал психологию и анатомию человека, я обнаружил, что суставы имеют смазывающую жидкость. И когда этой жидкости нет, сустав изнашивается, отекает и болит. Это - не смазанное тело. Чем же является эта жидкость в суставе в духовном плане? Это - любовь. Когда мы любим друг друга, тогда мы не тяготимся друг другом, не лишены *гибкости*. Мы все имеем свои дары от Бога и становимся совершенными в положении — становимся похожими на Христа.

Ключевой пункт: номер один - дары даны; номер два - дары описаны; номер три - дары развиты; номер четыре - дары проявлены.

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа,
Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ
ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».
Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.»
Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.